
I FORÅRET 
. . kan De på Aarhus Teater 
møde en række kære og kendte 
gæster i samspil med skue­
spillere fra teatrets faste en­
semble. 

Fra midten af marts Jørgen 
Ryg og Preben Neergaard som 
Thummelumsen og Knagsted i 
Leif Petersens ny-dramatisering 
af Gustav Wied's herlige satire 
over dansk provins: •Livsens 
ondskab«. Sat i scene af gæsten 
Henning Ørnbak. 
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Til hØjre Preben N eergaa rd og Jø r­
gen Ryg med inst ruktø ren H enning 
Ørnbak. 

ØAARHUS 
~TEATER 

NR.1A 

Annie Jessen i 
Canterbury­
historierne 
Chaucer's uartige middelalder­
historier om munke og nonner, 
er blevet til en festlig musical. 
Sæsonens sidste forestiling -
premiere ca. 1. maj. 

Se side 1 

SÆSON 1968-69 1. ÅRG. 

MANDEN I GLASBURET 
Robert Shaw's usædvanlige 
skuespil om MANDEN I 
GLASBURET med Aksel Er­
hardtsen i kæmperollen som 
Goldman/Dorff er sæsonens 

store oplevelse. - Spændende 
som et kriminalstykke, vittigt, 
bevægende, hårdt! 

Se side 3 



FORÅR MED 
FRÆKKE MUNKE 
»Et under, at ingen har fundet 
på det !Ør• skrev Time Maga­
zin om Nevill Goghill's og 
Martin Starkie's musical over 
chaucers mest letsindige Can­
terbury-Fortællinger. Munker 
og rionner, riddere og møllere, 
gemytlige koner og studenter 
drager på pilgrimsfærd og væd­
der om, hvem der kan fortælle 
den gemytligste og saftigste hi­
storie. Festlige farver, gedigen 
spøg og munter sengevarme 
strømmer fra scenen, ledsaget 
af skønne blæsetoner og for­
rygende beat-rytmer. 

Det er denne musical - Lon­
don's største succes - Aarhus 
Teater har sikret sig til at slut­
te sæsonen. Opsætningen sker i 
de originale kostumer og deko­
rationer fra London- og New 
York-udgaven. Asger Bonfils 
sætter i scene, og Poul London 
dirigerer Aarhus By-Orkester 

STUD I 0 præsenterer cubansk spil om 

Ungdomsoprør og generations-kløft 
Konflikten mellem de gamle 
og de unge trækkes hårdt op 
i disse år; - studenteroprØrene 
verden over; - ungdommen, 
der spænder imod det etable­
rede samfund. En ung cuba­
ner, Jose Triana, har grebet 
emnet, ikke som reportage, 
ikke politisk, men med gløden­
de dramatik og digterisk for­
nemmelse. 

Det er blevet til et fremragen­
de skuespil - Mordernes nat -
studio-scenens spændende pre­
miere i februar. 

Triana fortæller om tre søsken­
de, der afreagerer deres kær­
lighedshad til faderen ved at 
spille, at sønnen myrder ham 
og kommer for retten. I den 
uhyggeligt groteske »leg« af­
dækkes de menneskelige kon­
flikter generationerne imellem. 

Klaus Rifbjerg har oversat, 
Peter Eszterhas sætter i scene, 
Ivan Mogensen er scenograf, 
og stykkets roller spilles af 
Lho Jansberg og Karen og Ole 
Wegener. 

Kære vor~ende teatergængere I 
Kære teatergængere I 

Som der dog snakkes og skrives om teater for liden! Den enkleste 
sandhed er, al hvis man vil have teater i Danmark, der kan konkur­
rere (i kvalitet) med filmens millionbudgetter og Statens store TV, 
så må teatrene have tilskud; - og får de del, skal teatrene lave 
noget ordentligt og sørge for, al folk får del al vide. 

En landsdelsscene skal spille et 
afvekslende repertoire. Hver 
enkelt forestilling kan ikke tale 
til samtlige tilskuergrupper på 
en gang, men det sjove er, at 
en tilskuer, der på forhånd 
siger: »mon nu det stykke er 
noget for min stemme•, vil op­
leve, at takket være de leven­
de mennesker på scenen og de 
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almene problemer, der røres 
ved i enhver god teatertekst, 
vil han eller hun alligevel få 
en oplevelse, som vækker, be­
væger og morer. Nu ofrer de 
færreste jo det (beskedne) be­
løb, en teaterbillet koster, uden 
at vide, hvad de går ind til; -
og ved De det ikke, kan De 
blive snydt for mange spæn-

dende oplevelser: - derfor be­
gynder vi nu at sende Dem: 
Nyt fra Aarhus Teater. 

Læs det lille blad, lad andre 
kigge i det, og kom hen og 
se, om det ikke er sandt, hvad 
vi fortæller. 



MANDEN I GLASBURET 
Dramatikeren Robert Shaw 
er en usædvanlig mand. 
Berømt filmskuespiller, ro­
manforfatter og sidste år 
skaberen af sæsonens mest 
spændende teatersucces i 
London: MANDEN I GLAS­
BURET 

Stykket fortæller om en iØdisk 
New York'er finansmand, Ar­
thur Goldman, der mistænkes 
for at være - eller afsløres som 
(?) Karl Adolf Dorff, tidligere 
SS-oberst og koncentrations­
lejrkommandant. Goldman­
Dorff bliver ført til Israel og 
anbragt i det skudsikre glas­
bur, som huskes fra Eich­
mann-processen, - hvor han 
siger ting, som ingen tysker 
ville sige i den ret. - Hvorfor? 
Teksten er levende, rystende, 

Find et navn 
VIND ET ABONNEMENT 
Aarhus Teater kunne i septem­
ber 1968, som det første teater 
i Danmark, åbne en fast eks­
perimentalscene: Aarhus Tea­
ters Studio - indrettet i en tid­
ligere magasinkælder 

Naturligvis er vi glade for vo­
res »Studio«, men hvad skal 
barnet hedde? Ja, for ærlig 
talt, Aarhus Teaters Studio er 
lidt langt og højtideligt til dag­
lig brug. 

Derfor beder vi læserne af 
•Nyt« hjælpe os. Send os et -
eller gerne flere - forslag til 
et nyt navn. 

Naturligvis skal De ikke ga 1 

• tænkeboxen« gratis. En dom­
merkomite vil bedømme samt­
lige indkomne forslag og ud­
vælge det bedste, som vil blive 

præmieret med en 1/1 flaske 
Whisky samt et Jyd,sk Folke­
scene-abonnement serie A til 
sæsonen 1969- 70. Endvidere 
vil der blandt alle indkomne 
forslag blive trukket lod om 3 
Jydsk Folkescene-abonnemen­
ter serie 2 til sæsonen 1969-
70. 

Aarhus Teater forbeholder sig 
ret, men forpligter sig ikke til 
at anvende det præmierede for­
slag. Navnene på vinderne of­
fentliggøres i Demokraten, 
Aarhuus Stiftstidende og Jyl­
lands-Posten søndag den 1. ju­
ni 1969. 

Forslag må være indsendt til 
Aarhus Teaters presseafdeling, 
Skolegade 9, 8000 Århus C, 
senest 15. april 19 69. 

hård, men også med Ømhed 
og varm humor. 

Manden i glasburet får premi­
ere på Aarhus Teater i februar. 
Kæmperollen som Goldmani 
Dorff spilles af Aksel Erhardt­
sen, Benny Bjerregaard er 
Goldman's sekretær, Clara 
ØstØ en israelsk agent, Erno 
Muller dommeren i Israel, 
og en vigtig rolle, som en gam­
mel jødisk kone, udføres af 
gæsten Jessie Rindom. Mange 
andre af teatrets kunstnere 
medvirker i denne usædvan­
lige forestilling, som iscenesæt­
tes af Edvin Tiemroth. Sceno­
graf er Jens-Anker Olsen. 

BAG KULISSERN~ 
Pladsen giver ikke mulig­
hed for at præsentere alle 
fem damer, som gemmer 
sig bag beskyttende glas og 
miniature-åbninger med på­
budet: TAL HER! - som 
udgør facaden af Aarhus 
Teaters billetkontor. En en­
kelt må repræsentere. 

Lilli Kriegbaum fortæller: 
- 5 år har jeg siddet i >lu­
gen•, og det er et dejligt 
job, for alle er venlige, og­
så selv om vi må melde ud­
solgt. Fra i år er jeg •gros­
sist<. Står for salget til for­
eninger og grupper m. v. 
Sælger minimum 30 billetter 

ad gangen, 
men så 

giver jeg 
også 30 

pct. rabat. 
Vidste De 
det? Ring 
til mig på 

12 27 06 
og lad os 

tale om 
det! 
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Et spændende 
firkløver 

Gustav Wied 
Leif Petersen 
Jørgen Ryg 

Preben Neergaard 

Gustav Wied forarger ikke i dag, som 
han gjorde i sin egen tid. Nu skal der 
mere til! Men hans satire bider og krad­
ser og hans lune sprudler den dag i dag. 

En nutidig dansk digter - som 
heller ikke mangler lune - Leif 
Petersen, har ny-dramatiseret 
Wieds mest folkekære værk: 
•Livsens ondskab«. 

Hele det barokke figurgalleri 
fra •Gammelkøbing• er med: 
Thummelumsen, Knagsted, 
Menneske-Mortensen, Mor Ka­
ren og •Nu be'r jeg Dem - fru 

GRATIS TILSENDT 
Nyt fra Aarhus Teater er 
tænkt som en lille informativ 
hilsen, der i korte træk kan 
fortælle Dem, hvad der sker 
- eller skal ske - på landsde­
lens teater. Vil De være helt 

Indsendes i kuvert til: 

sikker på at modtage hvert nyt 
nummer - kvit og frit lige ind 
af døren - behøver De blot at 
udfylde bestillingskuponen. 
Og husk - det er uden udgift 
for Dem! 

Abonnementskupon 

AARHUS TEATER, Presseafdelingen, 
Skolegade 9 - 8000 Århus C 

Undertegnede ønsker »Nyt fra Aarhus Teater« 
GRATIS tilsendt 

Navn: 

Stilling: 

Adr.: 

Postnr./By: 
SKRIV TYDELIGT 

... ""." .. " .. "".""""""""""""" .. """"""."""""""""""""""""""""""""""""""""""""."""""" ... " ... """""""""""""""""""""~ 
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Heilbundt• , for bare at nævne 
nogle stykker. Alle strømmer 
de ind på scenen, når teatret i 
midten af marts har ur-pre­
miere på dette festfyrværkeri 
af en teatertekst. 

To gæster, to store kunstnere, 
Jørgen Ryg og Preben Neer­
gaard, som allerede føler en 
stærk tilknytning til Aarhus 
Teater, skal spille Thumme­
lumsen og Knagsted. Fra tea­
trets faste ensemble medvirker 
bl. a. Hannah Bjarnhoff, Lone 
Rode, Børge Hilbert og Hugo 
Herrestrup. Henning Ørnbak 
sætter i scene. 

Wied, Petersen, Ryg og Neer­
gaard - et spændende firklø­
ver! 

~AARHUS 
• "'t'-TEAT ER 

Udgivet af: 
AARHUS TEATER 

Redaktør.: 
TORBEN ZINGLERSEN 
Telf.: (06) 120722 

Tryk: 
AarhuusStiftsbogtrykkerie 
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